

# 石云鹏：人物的钝感和敏感恰到好处

在《小巷人家》里，从小住在大舅妈黄玲（闫妮饰）家，最后成为庄家真正一分子的向鹏飞非常出彩。他小时候经历不少坎坷，懂事早熟，长大后知恩图报、敢想敢干，跟同龄的庄图南、庄筱婷、林栋哲处得如同亲兄弟姐妹。成年向鹏飞的扮演者石云鹏凭借出色的演技，把这个角色塑造得生动鲜活，赢得了众多观众的喜爱。

开拍前，石云鹏熟读了《小巷人家》剧本和小说，读完很喜欢向鹏飞这个角色。“小说本身写得也很温情，里头有很多好玩的桥段。”在石云鹏看来，向鹏飞是能够把钝感和敏感用得恰到好处的人——钝感指的是那些在外人看来不好的遭遇，向鹏飞不会太往心里去；敏感则是他从小养成的察言观色的被动技能。“他把这种特质用得很好。别人对他的好，他都记住，懂得知恩图报。别人给他一分善意，他会10倍去还。这是向鹏飞在我心中的样子。”

剧中有场戏，向鹏飞做木工学徒受欺负，师父还不给工钱。他大闹一场之后被开除，回家被不知内情的大舅舅、大舅妈责怪不懂事，让他去给师父道歉。面对大舅

妈的关心，他一边隐忍地哭，一边诉说自己的委屈，情绪层层递进，非常能让人共情。石云鹏说自己演的时候没有想太多，自然而然就哭了。实拍看到演大舅妈的闫妮老师走进来，两人眼神一对上，自己就感觉心里有说不完的委屈，想跟大舅妈诉说。

剧集播出后，不少观众感慨向鹏飞性格好，小时候吃了不少苦，不但没有“黑化”，还成长为一个正直能干的青年。在石云鹏看来，向鹏飞从小把爸妈的辛苦看在眼里，明白他们这么辛苦都是为了自己。刚到大舅舅家时他也会害怕，但大舅舅、大舅妈、图南、筱婷、林栋哲给了他足够的爱和保护，让他喜欢上了这个环境。“从大舅妈、筱婷身上，他能想到自己妈妈在外公外婆家的境遇，所以他自然会站在大舅妈这边，会保护筱婷。”

石云鹏坦言，他的性格跟向鹏飞并不相像。“我很敏感，也比他内耗很多。向鹏飞在18岁的时候就能够想清楚自己要走的路，比我18岁的时候对自我的认知要清晰很多。所以我欣赏鹏飞，也很喜欢鹏飞，因为他比我简单直接太多了。”

据网易娱乐



## 葫芦兄弟

在很久以前，某座山中蛇精和蝎子精为害人间，它们的恶行引起天神震怒。天神用雷电化成的葫芦把两个妖精收了进去。葫芦化作葫芦山镇守两只妖精，只要满1万

年，它们就会被葫芦化去。然而天运使然，就在9999年之际，一只穿山甲无意钻破葫芦山，放出两只妖精。穿山甲带着老爷爷找到葫芦种子，只要种出7颗葫芦，便可将妖

精重新收伏。重新获得自由的蛇精和蝎子精无所顾忌，大肆残害生命。它们偶然得知老爷爷种出神葫芦，于是接连派出爪牙企图斩草除根……

## 罗拉快跑(德国)

罗拉和曼尼是一对年轻的恋人，曼尼是一个不务正业的小混混，而罗拉则是爱情至上主义者。一天，曼尼为老大完成一项钻石交易，带着装有10万马克的钱袋等候罗拉的接应，然而罗拉的自行车被人抢走，

耽误了约定的接应时间，曼尼只好乘地铁回去。在地铁车厢里，曼尼扶起身边的乞丐，同时，看见两名警察向他走来。慌乱中，曼尼下了车，竟然把钱袋忘在了车厢里。此时距离曼尼和老大约定见面交钱的时间只

中央电视台(六套)8:51播出

中央电视台(六套)14:20播出

剩下20分钟，如果20分钟之内筹集不到10万马克，曼尼就会被老大杀死。走投无路的曼尼打电话向罗拉求救，如果罗拉20分钟之内不能赶到，曼尼只能铤而走险抢劫电话亭对面的超市。



### ★中央电视台(一)

20:00 简牍探中华  
22:33 国家荣光

### ★中央电视台(三)

18:30 越战越勇  
19:30 开门迎春晚  
20:54 黄金100秒

### ★中央电视台(五)

19:30 2024/2025赛季  
中国男子篮球  
职业联赛第12轮  
21:45 2024/2025赛季  
斯诺克英国  
锦标赛决赛

### ★中央电视台(六)

18:01 故事片：黄玫瑰  
20:13 故事片  
举起手来！  
22:22 译制片  
海神号(美国)

### ★中央电视台(八)

19:30 黄金强档剧场  
我是刑警  
21:20 经典剧场  
城中之城

### ★中央电视台(十)

18:54 地理·中国  
19:16 自然传奇  
20:15 探索·发现  
21:21 实验现场

### ★中央电视台(十二)

18:50 法律讲堂  
19:22 从心开始  
20:57 方圆剧阵  
21:37 见证

### ★中央电视台(十三)

18:00 共同关注  
19:39 焦点访谈  
21:30 面对面

### ★中央电视台(十七)

21:12 三农群英汇  
21:44 共富经

(节目如有变动，以当天播出为准)